
Gallup Omnibus Data 1968, omnibus nr. 10
DDA-540

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 6810 DDA STUDY NUMBER
V2 6810 YEAR
V3 6810 BUS NUMBER
V4 6810 DOCUMENT NUMBER
V5 6810 SEQUENCE NUMBER
V6 6810 CASE-ID
V7 6810 WEIGHT VARIABLE
V8 6810 URBANIZATION
V9 6810 DISTR.NO. 2ND DIGIT
V10 6810 SEX
V11 6810 AGE
V12 6810 MARITAL STATUS
V13 6810 RESP. OCCUPAT.STAT.
V14 6810 EDUCATION
V15 6810 RESP. INCOME
V16 6810 FAMILY INCOME
V17 6810 SUPPORT. OCCUPAT.
V18 6810 PERSONS IN HOUSEH.
V19 6810 DWELLING
V20 6810 CHILDREN U. 15 Y.
V21 6810 ADULTS IN HOUSEH.
V22 6810 RESP.POS.IN HOUSEH.
V23 6810 HOUSEWIFE POSITION
V24 6810 AGE OF CHILDREN
V25 6810 COMP. OF FAMILY
V26 6810 SOCIAL GROUP
V27 6810 VOTE TOMORROW
V28 6810 UNEMPLOYMENT 1969
V29 6810 REASONS FOR UNEMPL.
V30 6810 AGAINST DK IN NATO
V31 6810 DEFENCE BILL
V32 6810 CUT DOWN DEFENCE
V33 6810 EFFECTIVE DEFENCE
V34 6810 AGE TO VOTE
V35 6810 LOWERED TO 18 YEARS
V36 6810 OLYMPICS IN TV
V37 6810 TOO MUCH SPORT
V38 6810 TOO LITLE SPORT
V39 6810 EARLY MORNING
V40 6810 LATE TRANSM.
V41 6810 OLYMPIC PROGRAMS
V42 6810 WHAT WAS WRONG
V43 6810 WHAT WAS GOOD
V44 6810 SAW MUCH IN TV
V45 6810 POOR COUNTRY
V46 6810 HOLD OLYMPICS
V47 6810 TV IN HOUSEHOLD

Variabler



V1 6810 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 260
Maximum 260
Gennemsnit 260
Median 260
Standardafvigelse 0

V2 6810 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 1968
Maximum 1968
Gennemsnit 1968
Median 1968
Standardafvigelse 0

V3 6810 BUS NUMBER
The variable is generated by the DDA. It contains the number 00001570 of the omnibus
within the year and has the
value 10 in 00001580 every case. 00001590

Bus number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 10
Maximum 10
Gennemsnit 10
Median 10
Standardafvigelse 0

V4 6810 DOCUMENT NUMBER
The variable is generated by the DDA. It has the value 03 00001620 in every case.
00001630

Document number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 3
Maximum 3
Gennemsnit 3
Median 3
Standardafvigelse 0

V5 6810 SEQUENCE NUMBER
The variable is generated by the DDA. It consists of the 00001660 serial numbers of
the respondents within the
individual 00001670 omnibus. 00001680

Sequence number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1563



Gennemsnit 782
Median 782
Standardafvigelse 451

V6 6810 CASE-ID
The variable is generated by the DDA. It is identical to V5. 00001710

Respondent identification.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1563
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1563
Gennemsnit 782
Median 782
Standardafvigelse 451

V7 6810 WEIGHT VARIABLE
The variable is generated by the DDA. It indicates the number 00001740 of times a
given case appeared in the
original data file. 00001750

Weight-variable.

% MD% Antal Kode Kategori
75 75 1165 1 Case not

duplicated
23 23 367 2 One

duplicate
2 2 31 3 Two

duplicates
0 0 0 4 Three

duplicates
0 0 0 5 Four

duplicates
0 0 0 6 Five

duplicates
0 0 0 7 Six

duplicates
0 0 0 8 Seven

duplicates
0 0 0 9 Eight

duplicates
0 0 0 10 Nine

duplicates
0 0 0 11 Ten

duplicates
0 0 0 12 Eleven

duplicates
0 0 0 13 Twelve

duplicates
0 0 0 16 Fifteen

duplicates
100 100 1563

Svarprocent: 100

V8 6810 URBANIZATION

1/8: Urbanization.

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 190 1 Capital
8 8 123 2 Suburbs

40 40 626 3 Provincial
towns



40 40 624 4 Rural
districts

100 100 1563
Svarprocent: 100

V9 6810 DISTR.NO. 2ND DIGIT

3/10: District number, second digit.

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 283 1 A
7 7 104 2 B
5 5 82 3 C

17 17 259 4 D
26 26 399 5 E
14 14 219 6 F
9 9 145 7 G
5 5 71 8 H
0 1 99 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V10 6810 SEX

8A/12A: Sex.

% MD% Antal Kode Kategori
51 51 794 1 Men
49 49 769 2 Women

100 100 1563

Svarprocent: 100

V11 6810 AGE

8B/12B: Age.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 131 1 15 - 19

years
9 9 138 2 20 - 24

years
8 8 127 3 25 - 29

years
18 18 277 4 30 - 39

years
18 18 289 5 40 - 49

years
23 23 363 6 50 - 64

years
15 15 238 7 65 years or

more
100 100 1563

Svarprocent: 100

V12 6810 MARITAL STATUS

8C/12C: Marital status.

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 266 1 Single
71 71 1109 2 Married
12 12 187 3 Previously

married



0 1 8
100 100 1563

Svarprocent: 100

V13 6810 RESP. OCCUPAT.STAT.

9/13: Respondents occupational status.

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 221 1 Worker,

unskilled
11 11 166 2 Worker,

skilled
10 10 153 3 Salaried

employee,
lower grade

6 6 86 4 Other
salaried
person

7 7 109 5 Farmer,
independent

3 3 54 6 Independent
shopkeeper
or artisan

3 3 51 7 Other
independent

8 8 125 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

14 14 222 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

24 24 375 10 Married
women
without
employment

0 1 88
100 100 1563

Svarprocent: 100

V14 6810 EDUCATION

10A/14A: Education.

% MD% Antal Kode Kategori
77 77 1202 1 Elementary

school
17 17 264 2 Junior

highschool
6 6 88 3 Highschool,

university
1 1 8 4 Won't

answer
0 1 8

100 100 1563
Svarprocent: 100

V15 6810 RESP. INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid 00003160 before any deduction
for tax payment. 00003170

10B/14B: Income of respondent.

% MD% Antal Kode Kategori
28 28 438 1 0 kr.
17 17 263 2 1 - 11.999



kr.
11 11 168 3 12.000 -

17.999 kr.
13 13 206 4 18.000 -

25.999 kr.
11 11 171 5 26.000 -

33.999 kr.
11 11 178 6 34.000 kr.

or more
9 9 139 7 Won't

answer
100 100 1563

Svarprocent: 100

V16 6810 FAMILY INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid 00003360 before any deduction
for tax payment. 00003370

11/15: Total family income.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 125 1 - 11.999 kr

12 12 182 2 12.000 -
17.999 kr.

15 15 228 3 18.000 -
25.999 kr.

15 15 241 4 26.000 -
33.999 kr.

15 15 231 5 34.000 -
45.999 kr.

15 15 242 6 46.000 kr.
or more

20 20 314 7 Won't
answer

100 100 1563
Svarprocent: 100

V17 6810 SUPPORT. OCCUPAT.

12A/16: Supporters occupation.

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 281 1 Worker,

unskilled
14 14 223 2 Worker,

skilled
11 11 178 3 Salaried

employee,
lower grade

10 10 158 4 Other
salaried
person

15 15 234 5 Farmer,
independent

6 6 91 6 Independent
shopkeeper
or artisan

6 6 92 7 Other
independent

2 2 25 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

18 18 280 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

0 0 0 10 Married



women
without
employment

0 1 99 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 100

V18 6810 PERSONS IN HOUSEH.

15A/17A: Total number of persons in household.

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 184 1 1 person
30 30 473 2 2 persons
22 22 344 3 3 persons
19 19 301 4 4 persons
10 10 158 5 5 persons
7 7 102 6 6 persons

or more
0 1 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V19 6810 DWELLING

15B/17B: Type of dwelling.

% MD% Antal Kode Kategori
40 40 619 1 Own house
6 6 98 2 Rented

house
15 15 241 3 Own

farm/rented
farm

7 7 112 4 Apartment
in private
home

29 29 457 5 Apartment
2 2 32 6 Rented

room
0 4 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V20 6810 CHILDREN U. 15 Y.

13B/18A: Number of children under 15 years.

% MD% Antal Kode Kategori
19 43 294 1 1 child
15 35 237 2 2 children
7 15 105 3 3 children
3 6 42 4 4 children

or more
57 885 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 43

V21 6810 ADULTS IN HOUSEH.

18B: Number of adults in household (15 years or more).

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 202 1 1 adult
58 58 904 2 2 adults



20 20 309 3 3 adults
9 9 147 4 4 adults or

more
0 1 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V22 6810 RESP.POS.IN HOUSEH.

12B/18C: Respondents position in household.

% MD% Antal Kode Kategori
42 42 651 1 Head of the

family
34 34 524 2 Housewife
12 13 195 3 Other adult
12 12 186 4 Housewife

and head of
family

0 4 8
0 3 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V23 6810 HOUSEWIFE POSITION

13A/19A: Position of housewife.

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 99 1 No

housewife
64 64 993 2 Housewife

without
employment

15 15 227 3 Housewife
with full-
time
employment

12 12 189 4 Housewife
with part-
time
employment

3 3 51 5 Housewife
who helps
husband

0 3 8
0 1 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V24 6810 AGE OF CHILDREN
This omnibus contained no data for this variable, and 00004780 therefore all cases
are coded 9. 00004790

13B: Age of children.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Under 2

years
0 0 0 2 2 - 6 years
0 0 0 3 7 - 14 years
0 0 0 4 0 - 6 years
0 0 0 5 under 2

years and 7
- 14 years

0 0 0 6 2 - 14 years
0 0 0 7 0 - 14 years



100 1563 9 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 100

V25 6810 COMP. OF FAMILY
This omnibus contained no data for this variable, and 00004980 therefore all cases
are coded 9. 00004990

14A: Composition of family.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Household/single

(under 45 years,
no children)

0 0 0 2 Household with
younger children
(eldest child 0-6
years)

0 0 0 3 Household with
children (eldest
child 7-12 years)

0 0 0 4 Household with
older children
living at home
(eldest child 13-
19 years)

0 0 0 5 Household
without children
(father of
household over
45 years)

0 0 0 6 Single (one
person over 45
years)

0 0 0 7 Other
100 1563 9 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 100

V26 6810 SOCIAL GROUP

14B/19B: Social Group.

% MD% Antal Kode Kategori
66 66 1036 1 Group 1
31 31 485 2 Group 2
2 2 37 3 Group 3
0 5 9 Uoplyst

100 100 1563

Svarprocent: 100

V27 6810 VOTE TOMORROW

35-36/22-23: For which party would you vote in case of a general election tomorrow
?

% MD% Antal Kode Kategori
27 27 418 1 A.

Socialdemokratiet
9 9 146 2 B. Radikale

12 12 195 3 C. Konservative
11 11 171 4 D. Venstre
0 0 4 5 E. Retsforbundet
0 0 5 6 K. Kommunister
0 0 4 7 U. De Uafhængige
2 2 36 8 F. Socialistisk

Folkeparti
0 0 0 9 L. Liberalt centrum



0 0 0 10 S. Slesvigsk Parti
0 0 5 11 Y.

Venstresocialisterne
11 11 165 12 Don't know which

party
9 9 138 13 No right of voting
2 2 29 14 Would not wote
2 2 32 15 Don't know whether

would wote or not
10 10 157 16 Refuse to answer

which party
4 4 55 17 Refuse to answer,

whether would
wote or not

0 1 88
0 2 99 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V28 6810 UNEMPLOYMENT 1969
Special Variables, Omnibu

57A: TO ALL: How do you think it will go with unemployment in 1969 - Will it be less
or will it be greater or about the
same as this year ?

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 251 1 Less
29 29 450 2 The same
30 30 474 3 Greater
25 25 388 4 Don't know

100 100 1563

Svarprocent: 100

V29 6810 REASONS FOR UNEMPL.
Special Variables, Omnibu

57B: Here is a card with 4 possible reasons for unemployment. Who or what do you
think bears the main responsibility
for the present unemployment ? SHOW CARD - Only
one answer possible.

% MD% Antal Kode Kategori
18 19 289 1 The former

government
19 19 304 2 The present

government
23 23 363 3 Effects from

abroad
7 7 117 4 Time of

year
31 31 488 5 Don't know
0 1 6
0 1 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V30 6810 AGAINST DK IN NATO
Special Variables, Omnibu

57C: Are you for or against that Denmark take part in Nato ?

% MD% Antal Kode Kategori
52 52 811 1 For
15 15 239 2 Against
33 33 510 3 Don't know
0 3 9 Uoplyst

100 100 1563



Svarprocent: 100

V31 6810 DEFENCE BILL
Special Variables, Omnibu

58A: A new defence bill will now be debated in Parliament and I would like to hear
your opinion about it. Do you think
that defence should be strengthened, cut down,
or be maintained as it is ?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 55 1 Strengthened

42 42 655 2 Maintained
as it is

38 38 589 3 Cut down
17 17 259 4 Don't know
0 1 5
0 4 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V32 6810 CUT DOWN DEFENCE
Special Variables, Omnibu

58B: (If cut down) - If it should be moved that defence be cut down by 10 pct., 25
pct., or 50 pct., what would you
vote for ?

% MD% Antal Kode Kategori
6 15 91 1 10 pct.

10 25 150 2 25 pct.
17 43 263 3 50 pct.
7 17 104 4 Don't know

61 955 9 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 39

V33 6810 EFFECTIVE DEFENCE
Special Variables, Omnibu

58C: Do you think that Danish defence is effective or not effective ?

% MD% Antal Kode Kategori
29 29 457 1 Effective
34 34 525 2 Not

effective
37 37 571 3 Don't know
0 3 4
0 7 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V34 6810 AGE TO VOTE
Special Variables, Omnibu

59A: If the present age to vote, 21 years - has suggested to be lowered to 20 years,
which would you vote for, 21 as
now or 20 years ?

% MD% Antal Kode Kategori
4 6 57 1 21 Years

46 81 720 2 20 Years
7 13 114 3 Don't know

43 672 9 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 57

V35 6810 LOWERED TO 18 YEARS



Special Variables, Omnibu

60A: (If 20 years or Dont know) - If it were suggested that the voting age be lowered
to 18 years, which would you
vote for, 21 or 18 years ?

% MD% Antal Kode Kategori
32 58 495 1 21 Years
16 29 248 2 18 Years
7 13 115 3 Don't know

45 705 9 Uoplyst
100 100 1563

Svarprocent: 55

V36 6810 OLYMPICS IN TV
Special Variables, Omnibu

61B: TO ALL: Do you think, generally speaking that television showed too much or
too little from the Olympics or do
you think that it was reasonable ?

% MD% Antal Kode Kategori
26 27 411 1 Too much
2 2 33 2 Too little

48 48 745 3 Reasonable
23 23 360 4 Don't know
0 5 5
1 9 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V37 6810 TOO MUCH SPORT
Special Variables, Omnibu

62: Were there any sports, which you thought there was shown too much of ?

% MD% Antal Kode Kategori
38 38 595 1 No
29 29 448 2 Yes
33 33 515 3 Don't know
0 1 4
0 4 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V38 6810 TOO LITLE SPORT
Special Variables, Omnibu

63: Were there any sports which you thought there was shown too little of ?

% MD% Antal Kode Kategori
39 39 613 1 No
28 29 445 2 Yes
32 32 495 3 Don't know
0 3 4
0 7 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V39 6810 EARLY MORNING
Special Variables, Omnibu

64A: Did you see any of the early morning transmissions ?

% MD% Antal Kode Kategori
23 24 366 1 Yes
73 74 1141 2 No



3 3 41 3 Don't
remember

0 1 4
1 14 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V40 6810 LATE TRANSM.
Special Variables, Omnibu

64B: Did you see any of the late transmissions after 12 midnight ?

% MD% Antal Kode Kategori
33 33 517 1 Yes
64 65 1004 2 No
2 2 35 3 Don't

remember
0 1 4
0 6 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 100

V41 6810 OLYMPIC PROGRAMS
Special Variables, Omnibu

64C: What is your opinion, generally speaking, about televisions olympic programs.
Were they very good, good or
poor ?

% MD% Antal Kode Kategori
21 22 334 1 Very good
44 45 692 2 Good
5 5 78 3 Poor
5 5 76 4 Variable

24 24 370 5 Don't know
1 13 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V42 6810 WHAT WAS WRONG
Special Variables, Omnibu

65: What do you think was wrong with televisions olympic programs ?

% MD% Antal Kode Kategori
36 36 565 1 Nothing
21 21 333 2 ---
42 42 654 3 Don't know
0 2 4
1 9 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V43 6810 WHAT WAS GOOD
Special Variables, Omnibu

66: Was there anything which you thought was particularly good - a particular program
or something else ?

% MD% Antal Kode Kategori
33 34 521 1 No
34 35 539 2 Yes
32 32 495 3 Don't

remember
0 3 4
0 5 9 Uoplyst

100 100 1563



Svarprocent: 99

V44 6810 SAW MUCH IN TV
Special Variables, Omnibu

67A: How much do you think you saw of televisions olympic programs - much, some,
a little, nothing or almost
nothing ?

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 267 1 Much
34 34 530 2 Some
23 23 362 3 A little
23 23 354 4 Nothing or

almost
nothing

2 2 37 5 Don't
remember

0 2 6
1 11 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V45 6810 POOR COUNTRY
Special Variables, Omnibu

67B: Do you think that it is wrong that such a poor country as Mexico should hold
olympics ?

% MD% Antal Kode Kategori
33 34 520 1 Yes
42 43 658 2 No
24 24 370 3 Don't know
0 3 4
1 12 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V46 6810 HOLD OLYMPICS
Special Variables, Omnibu

67C: Do you think that it is wrong to hold olympics when there is so much need and
unrest in the world ?

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 296 1 Yes
65 65 1014 2 No
15 15 239 3 Don't know
0 3 4
1 11 9 Uoplyst

100 100 1563
Svarprocent: 99

V47 6810 TV IN HOUSEHOLD
Special Variables, Omnibu

67D: Do you have a television in your household ?

% MD% Antal Kode Kategori
81 100 1261 1 Yes
19 302 9 Uoplyst

100 100 1563

Svarprocent: 100

Universer



Univers

 Aldersgrænser

Dansk statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Special Variables, Omnibu

Special Variables, Omnibus no. 10.
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